

**POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**  
**Ing. Dalibora Rakouše**  
**„Kodexy právnícké dvouletky v ČSR“**

Posuzovaná práce je přehledem celé řady základních právních norem, které platily od roku 1949 až 1950 v Československu a nebo dokonce platí u nás do současnosti, jako např. novelizovaný trestní zákoník a trestní řád z roku 1961. Na rozdíl od jiných diplomových prací s podobnou tematikou, které se zaměřují na vybraný jednotlivý zákon nebo skupinu blízkých institutů hmotného nebo procesního práva, si autor všimá v první řadě všeobecných rysů zkoumaných kodexů. Ty tvořily páteř tzv. lidově demokratického a socialistického právního řádu naší republiky od 50. let minulého století.

Pisatel nejdříve připomíná politické události ve státě, jež byly příčinou přijetí předpisů nového typu, z obecných otázek trestního práva vysvětluje zejména jeho zásady. V procesních otázkách mimo jiné uvádí, jak se politické požadavky vedení státu promítaly do vymezení úkolů některých státních orgánů, např. nové úkoly prokuratury po roce 1950. Všimá si dále proměn a přizpůsobování obsahu i aplikace právních předpisů požadavkům politických orgánů, vedoucí politické strany, která buď přímo, nebo prostřednictvím vrcholných státních orgánů ovlivňovala zákonodárství i jeho praktickou aplikaci.

V úvodní kapitole autor stručně popisuje skladbu trestněprávních předpisů recipovaných a platných v Československu po jeho vzniku, aby lépe vynikly prvky trestního práva kodifikovaného v roce 1950 a později dále novelizovaného. Uvádí přímo v hlavním textu řadu trestních předpisů, kterými se zabýval. Přehlednější a odborně kvalifikovanější by ovšem bylo propracovat systém odkazů a poznámek pod čarou, které by celý text práce zpřehlednily. Na některých místech by bylo možné rozšířit výklad, zejm. o vybraných institutech trestního práva hmotného, což by ovšem s ohledem na časové možnosti bylo pro autora obtížné.

Doporučuji obhajobu.

V Praze dne 2.5.2006

\_\_\_\_\_  
Doc. JUDr. Ladislav Soukup, CSc.  
vedoucí diplomové práce